La Clim, c'est Airwell.
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|Gamma Comfort - Gama Confort - Comfort programma

R

Multtisplits DUO 9.9-9.12-12.12

SE—————

Solo freddo

S

Solo frio
Alleen koelen

Multisplits DUO 7.7RC-9.9RC-9.12RC - 12.12RC

B 2 circuiti frigoriferi - 2 circuitos frigorificos - 2 koelcircuits
B 2vie - 2vias - 2 kanaalssysteem
% 4 potenze - 4 potencias - 4 vermogens

DUO 12.12

DUO 7.7RC
DUO 9.29RC
DUO Q. 12RC
DUO 12.12RC

handleiding te worden opgevolgd.

MANUALE D’'INSTALLAZIONE TH 2777 - 399348 / INSTRUCCIONES DE INSTALACION / INSTALLATIEHANDLEIDING

Reversibile
eversible
Warmtepomp

Z L'unita Multisplit verra installata secondo le istruzioni riportate qui di seguito...
E La unidad Multisplit se instalara de acuerdo a las siguientes instrucciones...
& Bij het plaatsen van de Multisplits unit dienen de aanwijzingen uit deze
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CLIMATISATION &
DEVELOPPEMENT



MESSA FUORI TENSIONE
OBBLIGATORIA PRIMA DI
QUALSIASI INTERVENTO

SULLE SCATOLE
ELETTRICHE

ACCOMANDAZIONI
GENERALI

- Prima di tutto, vi ringraziamo per aver scelto
un materiale Airwell.

CONSIGLI DI SICUREZZA
- Seguire le regole di sicurezza in vigore in
caso di intervento sul materiale;

- L'installazione e la manutenzione del
materiale dovranno essere eseguiti da
personale qualificato.

- Assicurarsi che I'alimentazione elettrica
disponibile e la frequenza della rete siano
adeguate alla corrente di funzionamento
necessaria tenuto conto delle condizioni
specifiche dell’'ubicazione nonché della
corrente necessaria a qualsiasi altro
apparecchio collegato allo stesso circuito.

AWERTENZA

Mettere I'apparecchio fuori tensione prima
di ogni intervento o operazione di
manutenzione.

- |l fabbricante declina ogni responsabilita e la
garanzia non sara pil valida qualora le
presenti istruzioni d'installazione non
venissero rispettate.

- Apparecchio da installare a regola d’arte
secondo le norme in vigore.

- In caso di difficolta nelle operazioni di
installazione, vi preghiamo di contattare il
Servizio Tecnico di zona.

- Prima del posizionamento, procedere per
quanto possibile al montaggio degli
accessori obbligatori o opzionali (vedi
istruzioni fornite con ogni accessorio).

- Le informazioni contenute nelle presenti
istruzioni sono soggette a modifiche senza
preawviso.

S
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PUESTA FUERA DE TENSION
OBLIGATORIA ANTES DE
EFECTUAR CUALQUIER
INTERVENCION EN LAS
CAJAS ELECTRICAS

SR

ECOMENDACIONES
GENERALES

- Ante todo, le agradecemos que haya elegido
un equipo Airwell.

CONSEJOS DE SEGURIDAD
- Siga las reglas de seguridad vigentes cuando
intervenga en su equipo:

- Lainstalacion y el mantenimiento del equipo
deberan ser efectuados exclusivamente por
personal cualificado.

- Cercidrese de que la alimentacion eléctrica
disponible y la frecuencia de la red estan
adaptadas a la corriente de funcionamiento
necesaria, teniendo en cuenta las
condiciones especificas del emplazamiento
y la corriente necesaria para cualquier otro
aparato conectado al mismo circuito.

ADVERTENCIA
- Cortar la alimentacién eléctrica general antes
de efectuar cualquier intervencién u
operacion de mantenimiento.

- ElI fabricante se exime de toda
responsabilidad y la garantia dejara de ser
valida si no se respetan estas instrucciones
de instalacion.

- El aparato debe instalarse segun las reglas
de buena ejecucién y las normas en vigor.

- Si tiene algin problema, recurra al servicio
técnico de su zona.

- Si fuera posible, antes de la instalacién,
monte los accesorios, obligatorios o no (ver
las instrucciones entregadas con cada
accesorio).

- Las informaciones que figuran en este
manual pueden ser modificadas sin previo
aviso.

BlJ WERKZAAMHEDEN
AAN ELEKTRISCHE
KASTEN ALTIJD DE

STROOM
UITSCHAKELEN!

LGEMENE
TIPS

- Allereerst willen wij u bedanken dat u voor
Airwell hebt gekozen.

AANWIJZINGEN VOOR DE

VEILIGHEID

- Werk altijd volgens de geldende
veiligheidsvoorschriften.

- Installatie en onderhoud van het materiaal
mogen uitsluitend door deskundigen worden
uitgevoerd.

- Controleer of de spanning en frequentie van
het elektrische net geschikt zijn voor de
apparatuur en houd daarbij rekening met de
omstandigheden op de plaats waar de
apparatuur wordt geinstalleerd en de
benodigde stroom voor andere apparatuur
op hetzelfde circuit.

WAARSCHUWING
- Schakel bij reparaties of onderhoud altijd de
hoofdvoeding uit.

- De fabrikant aanvaardt geen
aansprakelijkheid voor de gevallen waarin de
aanwijzingen uit deze handleiding niet
werden opgevolgd. Tevens vervalt in
dergelijke gevallen de garantie.

- De apparatuur dient vakkundig te worden
geinstalleerd volgens de geldende
voorschriften.

- Bij problemen kunt u zich wenden tot de
Technische Dienst in uw regio.

- Monteer indien mogelijk de al dan niet
verplichte accessoires voordat het toestel
wordt geplaatst (zie de bij de accessoires
geleverde handleiding).

- De gegevens in deze handleiding kunnen
zonder voorafgaande mededeling worden
gewijzigd.
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COMPOSIZIONE DEL COLLO COMPOSICION DEL BULTO
1 GC DUO 1 GC bUO

4 pattini antivibratori

1 connettore unita di scarico delle condense
2 resistenza da 4,7 kW + 2 10KW (DUORC)
1 istruzioni di installazione

4 patines antivibratorios

1 tubo de goma de evacuacién de los

condensados

2 resistencias de 4,7 kW + 2 10 kW (DUORC)

1 instrucciones de instalacién

INHOUD VAN DE VERPAKKING

3 S SR

1 DUO GC

4 schokdempende blokken

1 afvoerslang voor condens

2 weerstanden van 4,7 KW + 2 x 10KW
(DUORC)

1 installatiehandleiding

N. PRODOTTI FINITI N2 DE PRODUCTOS ACABADOS ONDERDEELNUMMERS
EINDPRODUCTEN
SOLO FREDDO SOLO - FRiO SOLO - ALLEEN KOELING
Unita estema Unita interne
Unidades exteriores Unidades interiores
Buitenunit Binnenunit
1N ~ 230V 50Hz 1N ~ 230V 50Hz
DUO 99 XM9 K9F
7 SP 091033 7 SP 022044 7 SP 041054
DUO9.12 XM9-K9F XM12-K11F
7 SP 091034 7 SP 022044 - 7 SP 041054 7 SP 022042 - 7 SP 041001
DUO 12.12 XM 12 K11F
7 SP 091036 7 SP 022042 7 SP 041001
REVERSIBILE - REVERSIBLE - WARMTEPOMP
Unita esterne Unita interne
Unidades exteriores Unidades interiores
Buitenunit Binnenunit
1N ~ 230V 50Hz 1N ~ 230V 50Hz
DUO7.7RC XM7R XM7R
7 SP 091032 7 SP 022045 7 SP 022045
DUO99RC XIM9O R K9F
7 SP 091008 7 SP 022043 7 SP 041054
DUOS.12 RC XMOR-K9F XM12R-K11F
7 SP 091035 7 SP 022043 - 7 SP 041054 7 SP 022041 - 7 SP 041001
DUO 12.12RC XM 12R K1 F
7 SP 091009 7 SP 022041 7 SP 041001
DIMENSIONI GENERALI DIMENSIONES GENERALES TOTALE AFMETINGEN
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- Ingang voedingskabel via zijkle - F——%
gang 9 xiep Parte anteriore Voor
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SPECIFICHE ELETTRICHE ESPECIFICACIONES ELECTRICAS ELEKTRISCHE SPECIFICATIES
MODELLI DUO 9.9 I DUO0 9.12 | DUO 12.12
Alimentazione nominale 1 ~ 230V 50Hz
FREDDO + VENTILAZIONE * * *
Intensita massima A 11,1 13,8 15,6
Calibro fusibile aM A 12 16 16
Calibro fusibile ASE / VDE A 16 16 16
Intensita totale awiamento A 38,8 45,9 50,7
Sezione cavo alimentazione e 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5
COLLEGAMENT! ST/ DUO
Intensita massima / ST A 0,2 0,2 0,2
Sezione di cavo d collegamento /ST e 5G 1 5G 1 5G 1
MODELOS DUO 9.9 DUO09.12 | DUO 12.12
Alimentacién nominal 1 ~ 230V 50Hz
FRIO + VENTILACION 33?5 ﬁ‘: 3?]?5
Intensidad méxima A 11,1 13,8 15,6
Calibre fusible aM A 12 16 16
Calibre fusible ASE / VDE A 16 16 16
Intensidad total arranque A 38,8 45,9 50,7
Seccién cable alimentacion e 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5
CONEXION ST/ DUO
Intensidad méxima / ST A 0,2 0,2 0,2
Seccidon del cable de conexidon / ST e 5G 1 5G 1 5G 1
MODEL DUO0 9.9 DUO 9.12 | DUO 12.12
Norrinale voeding 1 ~ 230V 50Hz
KOELING + VENTILATIE
A 11,1 13,8 15,6
Maximale Stroom A 12 16 16
Belastbaarheid zekering aM A 16 16 16
Belastbaarheid zekering ASE/VDE A 38,8 45,9 50,7
Totale stroom bij opstarten mre 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5
Doorsnede voedingskalbe!
ST/ DUO VERBINDINGEN
Maxirale Stroom/ ST A 0,2 0,2 0,2
Doorsnede verbindingskabel mre 5G 1 5G 1 5G 1
IMPORTANTE IMPORTANTE LETOP

Questi valori vengono forniti a titolo indicativo.
Essi devono essere verificati e regolati in
funzione delle norme in vigore. Essi
dipendono dal modo di montaggio e dalla
scelta dei conduttori.

Estos valores se proporcionan a titulo
indicativo y deben ser verificados y ajustados
en funcién de las normas en vigor: dependen
del modo de instalacién y del tipo de
conductores.

De bovenstaande waarden zijn waarden bij
benadering en dienen altijd te worden
gecontroleerd en aangepast op basis van
de geldende normen: zij zijn afhankelijk van
de wijze van plaatsen en van de keuze van
de geleiders.
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SPECIFICHE ELETTRICHE ESPECIFICACIONES ELECTRICAS ELEKTRISCHE SPECIFICATIES
MODELLI DUO 7.7RC DUO 9.9RC DUO 9.12RC DUO 12.12RC
Alimentazione nominale 1 ~230V 50Hz 1 ~ 230V 50Hz 1 ~ 230V 50Hz 1~ 230V 50Hz
FREDDO + VENTILAZIONE (0 o :(‘5; s :(‘jg 23 :(‘5; s :(‘j:
riscaldamento termodinamico) -, A~ ’h ~ ) A 'h =
Intensita massima A 9,4 8,8 11,1 11,3 13,8 12,9 15,5 15,2
Calibro fusibile aM A 10 10 12 12 16 16 16 16
Calibro fusibile ASE / VDE A 10 10 16 16 16 16 16 16
Intensita totale awiarmmento A 31,6 28,6 38,8 40,8 45,9 42,9 50,5 50,5
Sezione cavo alimentazione mre 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5
COLLEGAMENTI ST/ DUO .
Intensita massima / ST A 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
Sezione di cavo di collegamento / ST me 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1
MODELOS DUO 7.7RC DUO 9.9RC DUO 9.12RC DUO 12.12RC
Alimantadéh nominal 1 ~ 230V 50Hz 1 ~ 230V 50Hz 1 ~ 230V 50Hz 1 ~ 230V 50Hz
FRIO + VENTILACION (0 5(‘5/ :(‘jt ;% :(‘j/ :(‘j/
iz . N - L - ~ rd
calefaccion termodinamica) §%§ A~ ;% A~ A~ * A=
Intensicad méxima A 9,4 8,8 11,1 11,3 13,8 12,9 15,5 15,2
Calibre fusible aM A 10 10 12 12 16 16 16 16
Calibre fusible ASE / VDE A 10 10 16 16 16 16 16 16
Intensidad total arranque A 31,6 28,6 38,8 40,8 45,9 42,9 50,5 50,5
Seccién cable alimentacion m? 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5
CONEXION ST/ DUO
Intensidad méxima / ST A 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
Seccién del cable de conexion / ST mre 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1
MODEL DUO 7.7RC DUO 9.9RC DUO 9.12RC DUO 12.12RC
Nominale voeding 1 ~ 230V 50Hz 1 ~ 230V 50Hz 1 ~ 230V 50Hz 1 ~ 230V 50Hz
KOELING + VENTILATEE (of 20 :(‘5; e :(‘55 =2 >4 % :(‘jg
thermodynamische verwarming) - - S S
Maximale Stroom A 9,4 8,8 11,1 11,3 13,8 12,9 15,5 15,2
Belastbaarheid zekering aM A 10 10 12 12 16 16 16 16
Belastbaarheid zekering ASE/VDE A 10 10 16 16 16 16 16 16
Totale stroom bij opstarten A 31,6 28,6 38,8 40,8 45,9 42,9 50,5 50,5
Doorsnede voedingskalbel e 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5 3G 1,5
ST/ DUO VERBINDINGEN
Maxirmale Stroom/ ST A 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
Doorsnede verbindingskalbel me 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1 6G 1
IMPORTANTE IMPORTANTE LETOP

Questi valori vengono forniti a titolo indicativo.
Essi devono essere verificati e regolati in
funzione delle norme in vigore. Essi
dipendono dal modo di montaggio e dalla
scelta dei conduttori.

Estos valores se proporcionan a titulo
indicativo y deben ser verificados y ajustados
en funcién de las normas en vigor: dependen
del modo de instalacién y del tipo de
conductores.

De bovenstaande waarden zijn waarden bij
benadering en dienen altijd te worden
gecontroleerd en aangepast op basis van
de geldende normen: zij zijn afhankelijk van
de wijze van plaatsen en van de keuze van
de geleiders.
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INSTALLAZIONE DELL'UNITA INSTALACION DE LA UNIDAD PLAATSEN VAN DE BUITENUNIT
ESTERNA EXTERIOR

- Spazio libero minimo da prevedere (in mm).

- Espacio libre minimo que debe preverse (en

mm).

- Minimaal vrij te houden ruimte (in mm)

SOSPESO
COLGADO
HANGEND

Sostegno a parete
(non fornito)
Soporte mural

(no suministrado)
Muursteun

(niet bijgeleverd)

Q 100 mm*
e 100 mm*
G 400 mm*
Q 500 mm*

* minimo

AL SUOLO
EN EL SUELO
OP DE VLOER

§ Terminali di montaggio x4
Bloques de montaje x4
Montageblokken x4 ...

EVACUACION DE LOS
CONDENSADOS

SCARICO DELLE CONDENSE CONDENSAFVOER

@ Orifizio @ 17 mm
Orificio @ 17 mm
Opening @ 17 mm

@Connettore di scarico delle condense
(accessorio) @ 16 mm
Conector de evacuaciéon de los condensados
(accesorios) @ 16 mm
Aansluiting voor condensafvoer (accessoires)
@ 16 mm.

ATTENZIONE

Qualora I'unita esterna reversibile fosse

ATENCION LET OP:

installata in zone climatiche dove la
temperatura esterna potesse essere inferiore
a + 1°C, & tassativo montare un sistema di
prevenzione contro gli eventuali rischi di
congelamento delle condense (per es.:
cordone riscaldante).

Si se instala una unidad exterior reversible
en zonas climéticas donde la temperatura
exterior pueda ser inferior a +1°C, es
imperativo prever un sistema que proteja
contra los riesgos eventuales de congelacién
de los condensados (cable térmico, por
ejemplo).

Als een warmtepomp als buitenunit wordt
geplaatst in klimaatgebieden waar de
buitentemperatuur kan dalen tot beneden +
1° C dient een systeem te worden
geinstalleerd waarmee eventuele bevriezing
van condens kan worden voorkomen
(bijvoorbeeld een warmtesnoer).




INSTALLAZIONE DELLE UNITA
ESTERNE

1. Per il posizionamento degli apparecchi XLM
- Cassetta, fare riferimento alle istruzioni di
installazione fornite con gueste unita interne.

In freddo soltanto come in

reversibile

- Verificare la prezenta di una resistenza
collegata al posto del filo di sonda esterna.
Questo ultimo deve essere tolto. Se la vostra
unitd non & dotata di detta resistenza,
utilizzare quella fornita con il DUO

ATTENZIONE

i Caso XLM

- Prima di qualsiasi operazione, togliere il
cordone di alimentazione dell'unita interna.

R

COLLEGAMENTI ELETTRICI

1. L’alimentazione generale viene seguita dal
GC.

2. Utilizzare solo un cavo multiconduttore per
eseguire il collegamento tra ogni ST ed il
GC.

3.1 fili di sonde da collegare ai morsetti 8 e 9
devono essere separati dagli altri cavi per
evitare ogni rischio di perturbazione di
funzionamento dei dispositivi elettronici.

4.Cavi di alimentazione generale e di
collegamento ST/ GC non forniti: Vedi tabella
delle specifiche elettriche per I'installazione.

DUO 9.9

K9F

S

* Togliere il cavo di alimentazione dell'unita interna.

**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacién de la unidad interior.

**Proteccidn eléctrica que debe preverse durante la instalacion.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bij installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.

ul i75pl/2f:s DU o
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INSTALACI()N DE LAS UNIDADES
INTERIORES

1 Para instalar los XLM - Casete, remitirse a
las instrucciones de instalacién entregadas
con estas unidades interiores.

Tanto en frio sélo como en

reversible

- Compruebe que hay una resistencia
conectada en lugar del cable de sonda
exterior, ya que este Ultimo debe ser
suprimido. Si su unidad no esta equipada de
esta resistencia, utilice la suministrada con
el DUO

ATENCION
Caso XLM
- Antes de efectuar cualquier operacién,
suprimir el cable de alimentacion de la unidad
interior.
SR

CONEXIONES ELECTRICAS

1 La alimentacién general se efectla por el
GC.

2 Utilizar un solo cable multiconductor para
efectuar la conexién entre cada ST y el GC.

3 Los hilos de sondas que deben conectarse
en los bornes 8 y 9 tienen que estar
separados del resto de los cables para evitar
cualquier perturbacién de funcionamiento de
la electrénica.

4 Cables de alimentacién general y de
conexién ST / GC no suministrados: Ver el
cuadro de especificaciones técnicas para
la instalacion.

DUO STANDARD
DUO ESTANDAR
DUO STANDARD

Unita 1
Unidad 1
Unit 1

1N~ 230V

Unita 2
Unidad 2
Unit 2

S R
PLAATSEN VAN DE BINNENUNITS

1.Zie de bij de binnenunits geleverde
installatiehandleiding voor het plaatsen van
de XLM-Cassette.

Zowel voor de modellen met

alleen koeling als voor de

modeilen met warmtepomp

- Controleer of een weerstand is aangebracht
en aangesloten op de plaats van de draad
voor de buitensonde; deze laatste moet zijn
verwijderd. Als uw unit niet van een dergelijke
weerstand is voorzien, dient u de bij de DUO
geleverde weerstand te gebruiken.

SRR ————

XLM
- Maak altijd eerst de voedingskabel van de
binnenunit los

ELEKTRISCHEAANSLUITINGEN

1. De hoofdvoeding wordt verzorgd door de GC.

2. Gebruik slechts een meeraderige kabel voor
de verbinding tussen elk van de ST en de
GC.

3.De sondedraden die moeten worden
aangesloten op de klemmen 8 en 9 moeten
worden gescheiden van de andere kabels
om elk gevaar voor storingen in de elektronica
te voorkomen.

4. Hoofdvoedingskabels en verbindingskabels
ST/GC worden niet bijgeleverd: zie de tabel
met elekirische specificaties van de
installatie.

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1e R2 -
forniti con il DUO )
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
Duo
LET OP: vervang de
sondedraden door de bijde
DUO geleverde R1enR2




* Togliere il cavo di alimentazione dell'unita interna.
**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacién de la unidad interior.
**Proteccién eléctrica que debe preverse durante la instalacion.
*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.
**Bjj installatie dient een elektrische beveiliging te worden

aangebracht.

DUO 9.12

* Togliere il cavo di alimentazione dell'unita intema.

**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacion de la unidad interior.

**Proteccién eléctrica que debe preverse durante la instalacién.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bij installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.

Unita 1
Unidad 1
Unit 1

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2 -
forniti con il DUO )
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2- suministrado con el
DUO
LET OP: vervang de
sondedraden door de bijde
DUO geleverde R1enR2
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IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2 -
forniti con it DUO)
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
DUO
LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
DUO geleverde R1enR2

1N~ 230V

Unita 2
Unidad 2
Unit 2
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IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2 -
forniti con il DUO )
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
DUO 9.12 y R2 - suministrado con el
DUO
LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
> DUO geleverde R1enR2
(-]
®
N
l
2
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**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

**Proteccion eléctrica que debe preverse durante la instalacion.

**Bij installatie dient een elektrische beveiliging te worden

aangebracht.
-
- -
S8~
=] =
-
IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2 -
’ forniti con il DUO )
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
DUO 12.12 y R2 - suministrado con el
DUO
LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
> DUO geleverde R1enR2
=}
®
N
l
4
F
K11F
* Togliere il cavo di alimentazione dell'unita interna.

**Protezione elettrica da prevedere durante l'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacién de la unidad interior.

**Proteccién eléctrica que debe preverse durante la instalacion.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bjj installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.
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DUO 12.12

S

* Togliere it cavo di alimentazione dell'unita interna.

**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacién de la unidad interior.

**Proteccién eléctrica que debe preverse durante la instalacién.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bjj installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.

NMed Hsplrf= DU

S

Unita_ 1
Unidad 1
Unit 1

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2 -
forniti con il DUO )

IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
buo

1N~ 230V

LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
DUO geleverde R1enR2

Unita 2
Unidad 2
Unit 2

N :
W
N

DUO 7.7 RC | {ii i
9’@%1/5/

* Togliere il cavo di alimentazione dell'unita intema.

**Protezione elettrica da prevedere durante l'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacién de la unidad interior.

**Proteccién eléctrica que debe preverse durante la instalacién.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bjj installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.

1N~ 230V

DUO REVERSIBILE
DUO REVERSIBLE
DUO WARMTEPOMP

Unita 1
Unidad 1
Unit 1

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde conR1 e R2 -
forniti con il DUO RC)

IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el

DUO RC
LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
DUO RC geleverde R1 enR2

11




DUO 9.9 RC

K9F

* Togliere il cavo di alimentazione dell'unita intema.
**Protezione elettrica da prevedere durante l'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacion de la unidad interior.
**Proteccion eléctrica que debe preverse durante la instalacion.
*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.
**Bjj installatie dient een elektrische beveiliging te worden

aangebracht.

XLM9R

DUO 9.9 RC

XLM9R

*Togliere il cavo di alimentazione dell'unitainterna.

**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacién de la unidad interior.

**Proteccidn eléctrica que debe preverse durante la instalacién.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bjj installatie dient een ische beveiliging te worden
aangebracht.

ul i'/.'sll'i's DUl

1N~ 230V

1N~ 230V

Unita 1
Unidad 1
Unit 1

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde conR1 e R2 -
forniti con il DUO RC)
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
DUO RC
LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
DUO RC geleverde R1 en R2

Unita 2
Unidad 2
Unit 2

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2-
forniti con il DUO RC)
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
DUO RC
LET OP: vervang de
sondedraden door de bijde
DUO RC geleverde R1 en R2

12



XLM 12R

DUO S.12RC

* Togliere il cavo di alimentazione dell'unita interna.

**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacién de la unidad interior.

**Proteccién eléctrica que debe preverse durante la instalacion.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bjj installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.

K11 F

DUO9S.12RC

K9F

**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.
**Proteccion eléctrica que debe preverse durante la instalacion.

**Bij installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.

1N~ 230V

iN~ 230V

Mu[ i‘/iSpl/’f

Unita 1
Unidad 1

Unita 1
Unidad 1

Unita 2
Unidad 2

Unit 1

Unit 1

=

R

R

D

I P

R

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2 -
forniti con il DUO RC)
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
DUO RC
LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
DUO RC geleverde R1 en R2

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2 -
forniti con it DUO RC)
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
DUO RC
LET OP: vervang de
sondedraden door de bijde
DUO RC geleverde R1 en R2

13
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XLM12R

DUO 12.12RC

XLM 12R

* Togliere il cavo di alimentazione dell'unita interna.

**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacion de la unidad interior.

**Proteccion eléctrica que debe preverse durante la instalacion.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bij installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.

XLM 12R

DUO 12.12 RC

K11 F

*Togliere il cavo di alimentazione dell'unita interna.

**Protezione elettrica da prevedere durante I'installazione.

* Suprimir el cable de alimentacién de la unidad interior.

**Proteccion eléctrica que debe preverse durante la instalacién.

*Haal de voedingskabel van de binnenunit uit het stopcontact.

**Bij installatie dient een elektrische beveiliging te worden
aangebracht.

Ml i'/.'sl/'i:s

iN~ 230 V

1N~ 230V

T

S

Unita 1
Unidad 1
Unit 1

Unita 1
Unidad 1
Unit 1

Unita 2
Unidad 2
Unit 2

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde conR1 e R2 -
forniti con il DUO RC)
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
DUO RC
LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
DUO RC geleverde R1 en R2

IMPORTANTE : Sostituire i
fili delle sonde con R1 e R2 -
forniti con il DUO RC)
IMPORTANTE : Sustituir los
hilos de las sondas por R1
y R2 - suministrado con el
DUO RC
LET OP: vervang de
sondedraden door de bij de
DUO RC geleverde R1 enR2
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SR S S U Ry

COLLEGAMENTI FRIGORIFERI CONEXIONES REFRIGERANTES

SR

S

AANSLUITEN KOELLEIDINGEN

A

A Tubo “Gas”

B Tubo “Liquido”

€ Dado Flare

D Isolamento dei tubi (6 mm minimo)
E Manicotto isolante

L. MAX
Max lengte
L. (m)

puo per circuito
% X | pordiraito
4 per circuit

7.7 10

99/1212 12

912 16

A Tubo “Gas”

B Tubo “Liquido”

€ Tuerca Flare

D Aislamiento de los tubos (6 mm como minimo)
E Manguito aislante

A <Gas»-leiding

B «Vioeistof»-leiding

C Flensmoer

D Isolatie van de leidingen (ten minste 6 mm)
E Isolerende mof

H = 7m MAX.
(per circuito)
(por circuito)
(per circuit)

L'unita interna puo essere installata sia al di
sopra che al di sotto dell'unita.

| collegamenti FLARE sono disponibili come
accessorio, in lunghezze fisse: 2,5-5-8 m.
| tubi vengono forniti arrotolati e dotati di dadi
FLARE.

Srotolare accuratamente i tubi nel senso
inverso delle spire per non piegarli.

La unidad interior puede instalarse tanto
encima como debajo de la unidad.

Las conexiones FLARE se encuentran dis-
ponibles, como accesorios, en longitudes
fijlas:2,5-5-8 m.

Los tubos se entregan enrollados vy
equipados de tuercas FLARE.

Desenrollar cuidadosamente los tubos en
sentido inverso a las espiras para no
plegarlos.

De binnenunit kan zowel boven als onder de
unit worden geplaatst.

De flare-verbindingen zijn als accessoire
leverbaar in de vaste lengtes van 2,5-5-8m.
De leidingen worden opgerold en voorzien
van flensmoeren geleverd.

Rol de leidingen zorgvuldig af tegen de
richting van de wikkelingen in, zodat de leiding
niet knikt.

15



Ml Hsplrfs DL

R

CARICHI FRIGORIFERI CARGAS REFRIGERANTES VULLEN MET KOELVLOEISTOF
DUO0 9.9 DUO 9.12 DUO 12.12
* Unita 1 Unia 2 Unita 1 Unita 2 Unita 1 Wnita 2
Unicad 1 Unicad 2 Unicad 1 Unidad 2 Unidad 1 Unidad 2
Unit 1 Uit 2 Unit 1 Unit2 Unit 1 Wnit 2
Carico in R22 introdotto in fablorica per
4 metri di collegamento per canale * *
rmsrzrmasta e | oo | erog | o0 | 00 | ssog | sesg | COMP: MATSUSHITA
4m de conexién *%
o eoxedngava 870 ** | s25g** comp. GOLDSTAR
verbinding van 4m lengte per kanaal
Tubo Licuido
TubDLiq.lle 1/ " 1/ " 1/ " 1/ " 1/4“ 1/ "
Viosistof leicing
Tubo Gas
Tubo Gas 3/8" 3/8" 1/2" 3/8" 1/2" 1/2"
Gas leiding
N DUO 7.7RC DUO 9.9RC DUO 9.12RC DUO 12.12RC
~,=Lr
,d: Unita 1 Wnita 2 Unita 1 Wnita 2 Unita 1 Wnita 2 Unita 1 Unita 2
N Unidad 1 Unicad 2 Unidad 1 Unicad 2 Unicad 1 Unidad 2 Unicad 1 Unidad 2
Unit 1 Wnit2 Unit 1 Unit2 Unit 1 Unit2 Unit 1 Unit2
Carico in R22 introdotto in fabbrica per
L} metﬂdicd?eganejtopawngle
%grﬁ?dgmm;fggm 710g 710g 840g 537g 710g 8i0g
In de fabriek gewuld met R22 voor een
verbinding van 4m lengte per kanaal

Carico in R22 introdotto in fablrica per
7,5 metri d collegarrento per canale
Carga de R22 introducida en fabrica
para 7,5m de conexidn por via
In de fabriek gewuld met R22 voor een
verbinding van 7,5m lengte per kanaal

Tubo Liquido

Tubo Liquido 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4"

Voeistof leiding
Tubo Gas

Tubo Gas 3/8" 3/8" 3/8" 3/8" 12" 3/8" 12" 1/2"
Geas leiding

- Carico aggiuntivo di R22 in funzione della
lunghezza dei collegamenti frigoriferi per un

- Anadir R22 en funcién de la longitud de las
conexiones refrigerantes para una via.

- Voeg R22 toe op basis van de lengte van de
koelleiding voor één kanaal.

canale
TABELLA N°1
CUADRO N° 1
TABEL 1 7.7 XF # a2 LF | % 9.9/12.42 IF
Fino a 7,5 metri di collegamento Fino a 4 metri di collegamento
Hasta 7,5m de conexién 0 Hasta 4m de conexion 0 0
Leiding tot max. 7,5m Leiding tot max. 4m
8m 8g 5m 15¢g 159
9m 23g em 30g 30g
10m 38¢g 7m 45¢g 45¢g
8m 60 g 60 g
om 759 759
10m 90g Ng
11m 1059 1059
12m 120g 120g
13m 135g
14m 150 g
15m 165¢g
16m 180g
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AGGIUSTAMENTO DI CARICO

- Le tabelle di cui sopra forniscono
I'aggiustamento di carico in R22 da fare sul

Nl isplrfs DULICO
8 & S S i
AJUSTE DE CARGA

- Los siguientes valores indican el ajuste de
carga de R22 que debe efectuarse in situ.

KOELVLOEISTOF BIJVULLEN

- De genoemde hoeveelheden zijn bij het
plaatsen benodigd voor het bijvullen van R22.

cantiere.
TABELLA N°2
CUADRO N° 2
TABEL 2 UNITA INTERNE - UNIDADES INTERIORES - BINNENUNIT
DUOS XLM7 XLM9 K9 XLM12 K11
Unita / unidad / unit 1 0 + 959 .
9.9
Unita / unidad / unit 2 0 + 95¢g
Unita / unidad / unit 1 0 + 105g
9.12 -
Unita / unidad / unit 2 + 50g _ .
Unita / unidad / unit 1 . . 0 + 175¢
12.12 -
Unita / unidad / unit 2 ' + 175¢g
7.7 Unita / unidad / unit 1
7.7 RC Unité / unicad!/ unit 2
9.9 Unita / unidad / unit 1
9.9 RC Unita / unidad / unit 2
9.12 Unita / unidad / unit 1 . .+ 18'{? (
9.12RC Unita / unidad / unit 2
12.12 Unita / unidad / unit 1 + 140g
Rt Unita / unidad / unit 2 + 140g
ESEMPIO DI COLLEGAMENTO CON EJ~EMPLO DE CONEXION CON VOORBEELD VAN AANSLUITEN
AGGIUNTA DI CARICO DI R22 ANADIDO DE CARGA DE R22 MET TOEVOEGING VAN R22

* Circuito (unita 1)
+ 90 g (12 metri di collegamento - tabella N.1)
+ 40 g (tabella 2)

Cioé un’aggiunta di carico di 130 g

« Circuito (unita 2)
+ 15 g (7 m di collegamento - tabella N. 1)

« Circuito (unidad 1)
+ 90 g (12 m de conexidn, cuadro N° 1)
+ 40 g (cuadro N° 2)

Es decir, un anadido de carga de 130 g.

¢ Circuito (unidad 2)
+ 15 g (7 m de conexion, cuadro N° 1)

Circuit (unit 1)
+ 90 g (leiding van 12 m - tabel 1)
+ 40 g (tabel 2)

In totaal moet dus 130 g worden bijgevuld.

Circuit (unit 2)
+ 15 g (leiding van 7 m - tabel 1)

con 12 metri di collegamento

N —
UNITA 1-UNIDAD 1-UNIT 1

con 12 m de conexién
met een leiding van 12 m

con 7 metri di collegamento
con 7 m de conexién
met een leiding van 7 m

XLM 9

UNITA 2 - UNIDAD 2 - UNIT 2

—
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TUBI DA REALIZZARE SUL
CANTIERE

- Questa operazione deve essere eseguita da
un personale qualificato e secondo le norme
in vigore nel settore dell’installazione
frigorifera (brasatura, svuotamento, carico,
ecc...) COLLEGAMENTO MAX. : vedi
pagina 15

COLLEGAMENTI FRIGORIFERI

- Il raggio di curvatura dei tubi deve essere
uguale o superiore a 3,5 volte il diametro
esterno del tubo.

- Non curvare i tubi oltre le 3 volte e non
eseguire oltre 12 gomiti sulla lunghezza to-
tale del collegamento.

SVUOTAMENTO  DElI  TUBI
FRIGORIFERI E DELL'UNITA INTERNA

- Il carico in R22 & contenuto soltanto nel
cassone esterno. L'unita interna contiene
una piccola quantita di gas neutro. Cio
spiega perché dopo avere installato i
collegamenti, occorre tassativamente
svuotare i collegamenti e I'unita interna.

Nl Hsplrt= DUO

TUBOS QUE DEBEN REALIZARSE
INSITU

- Esta operacién debe ser efectuada por
personal cualificado, segun las normas de
buena ejecucion del técnico en refrigeracion
(soldadura, vacio, carga, etc.) CONEXION
MAX.: ver la pagina 15.

CONEXIONES FRIGORIFICAS

- Elradio de curvatura de los tubos debe ser
igual o superior a 3,5 veces el diametro
exterior del tubo.

- No curvar los tubos mas de 3 veces
consecutivas ni instalar méas de 12 codos en
toda la conexion.

VACIO DE LOS TUBOS Y DE LAS
UNIDADES INTERIORES

- Lacarga de R22 esta contenida Gnicamente
en la caja exterior. La unidad interior contiene
una pequena cantidad de gas neutro. Por
este motivo, después de haber instalado las
conexiones, es absolutamente necesario
hacer el vacio en ellas y en la unidad interior.

BIJHET PLAATSEN AAN TE
LEGGEN LEIDINGEN

- Dit moet door deskundige koeltechnici
vakkundig worden gedaan (solderen,
vacuimtrekken, vullen enz.). Zie pag. 15
voor de maximale leidinglengte.

KOELLEIDINGEN

- De buigstraal van buizen dient ten minste
3,5 maal de buitendiameter van de buis te
bedragen.

- Buig leidingen niet meer dan drie keer achter
elkaar en breng in de hele leiding niet meer
dan 12 bochten aan.

VACUUM TREKKEN VAN DE
KOELLEIDINGEN EN DE BINNENUNIT

- De wulling met R22 bevindt zich uitsluitend in
de buitenkast. De binnenunit bevat een kleine
hoeveelheid neutraal gas.

Na het aanbrengen van de koelleidingen
moeten de leidingen en de binnenunit
daarom altijd vacuim worden getrokken.

18
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PROCEDIMIENTO DE MONTAJE

PROCEDURA DI MONTAGGIO

MONTAGEPROCEDURE

—_

Il gruppo esterno possiede una valvola che
permette lo svuotamento dell'installazione
(grossa valvola).

Collegare i tubi di collegamento al cassone
esterno e all'unita interna.

Per ottenere un buon serraggio, ricoprire la
superficie con dell’olio di refrigerazione.

b

=

L'utilizzo di una controchiave ¢ indispensabile
per il serragio delle valvole.

.

| valori della coppia di serraggio sono riportati
nella tabella di cui sotto.

El grupo exterior lleva una valvula que permite
hacer el vacio en la instalacién (vélvula
grande):

Conectar los tubos de conexién a la caja
exterior y a la unidad interior.

Para obtener un buen apriete, cubrir la su-
perficie con aceite de refrigeracion.

b

=

Es indispensable utilizar una contrallave para
apretar las valvulas.

]
—

Los valores del par de apriete figuran en el
siguiente cuadro.

—_

De buitengroep is voorzien van een ventiel
voor het vacuum trekken van de installatie
(groot ventiel).

.Sluit de verbindingsbuizen aan op de

buitenkast en op de binnenunit.
Om de moeren goed vast te draaien moet

het oppervlak worden bevochtigd met
koelolie. &

=

Bij het aandraaien van de ventielen moet
een contrasleutel worden gebruikt.

n .

De waarden van het aanhaalkoppel zijn te
vinden in onderstaande tabel:

J dei tubi Coppia & de los tubos par @ van de leiding Kopypel
Tube 1/4" Tube 1/4" 15-20 Nm Tube 1/4"
Tube 3/8" Tube 3/8" 30-35 Nm Tube 3/8"
Tube 1/2" Tube 1/2" 50-54 Nm Tube 1/2"

Collegare la pompa a vuoto al raccordo flare
del cassone esterno dotato della valvola di
servizio (grosso raccordo).

Awviare la pompa a vuoto e verificare che
I'ago dell'indicatore scenda a - 01, Mpa (-
76 cm Hg).

La pompa deve funzionare per almeno 15
minuti.

Prima di togliere la pompa a vuoto, bisogna
verificare che ['indicatore di vuoto rimanga
stabile per cinque minuti.

Staccare la pompa a vuoto.

Togliere il tappo della valvola “GAZ" e
“LIQUIDO” ed aprirle per mezzo di una chiave
esagonale onde liberare 'R22 contenuto nel
gruppo esterno.

Qualora il collegamento frigorifero di un
canale & superiore ai 6 metri, procedere ad
un'aggiunta di R22 come da tabella N.1
Alcune unita interne utilizzate in modo
multisplit richiedono un'aggiunta di carico di
R22 come da tabella N.2.

Verificare la tenuta stagna dei collegamenti.
Utilizzare un rilevatore di fuga elettronico o
una spugna insaponata.

2 Conectar la bomba de vacio en el racor Flare

del cajon exterior provisto de la valvula de
servicio (racor grande).

3 Poner la bomba de vacio en marcha y

comprobar que la aguja del indicador baja a
-0,1 Mpa (-76 cm Hg).
La bomba debe funcionar durante 15
minutos como minimo.

4 Antes de retirar la bomba de vacio, hay que

comprobar que el indicador de vacio
permanece estable durante cinco minutos.

5 Desconectar la bomba de vacio.

6 Retirar el tapén de las vélvulas “GAS” y

“L{QUIDO" y abrirlas con una llave hexago-
nal para expulsar el R22 que contiene el
grupo exterior.

7 En caso de que la conexién refrigerante de

una via sea superior a 6 m, efectuar un
complemento de carga segun el cuadro N°
1. Algunas unidades interiores utilizadas en
multisplit requieren un anadido de carga
segun el cuadro N° 2.

8 Comprobar la estanqueidad de las

conexiones. Utilizar un detector de fuga
electrénico o una esponja con jabon.

. Sluit de vacuimpomp aan op de flare-

aansluiting van de buitenkast met het
bedrijfsventiel (grote aansluiting).

. Schakel de vaculmpomp in en controleer

of de wijzer op de meter terugloopt tot -0,1
Mpa (-76 cm Hg).

De pomp moet ten minste 15 minuten
draaien.

. Controleer alvorens de pomp te verwijderen

of de vacuimmeter gedurende ten minste
vijf minuten een constante waarde aangeeft.

. Ontkoppel de vacuimpomp.

.Verwijder de dop van het «Gas»- en

«Vloeistof»-ventiel en open deze met een
zeskante sleutel om de R22 vloeistof uit de
buitengroep weg te laten lopen.

. Wanneer de koelleiding van een kanaal lan-

ger is dan 6 m dient koelvloeistof te worden
bijgevuld (zie tabel 1).

In sommige Multisplits units moet koelvioeistof
volgens tabel 2 worden bijgevuld.

. Controleer de leidingen op lekkage. Gebruik

een elekironische lekzoeker of een spons
met zeep.
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NOTA

Queste operazioni devono essere eseguite
da un personale qualificato e secondo le
norme in vigore nel settore dell'installazione
frigorifera.

Ogni intervento sui circuiti frigoriferi richiede
il rispetto delle raccomandazioni CECOMAF
GT1-001 (raccomandazione sullo scarico di
R22 nell'atmosfera).

OPERAZIONI FINALI

Rimettere i tappi delle valvole e verificare che
essi siano correttamente stretti.

Fissare, se necessario, i cavi ed i
collegamenti al muro con collari.

Far funzionare il climatizzatore in presenza
dell'utilizzatore e spiegare a questo ultimo
tutte le funzioni dell'apparecchio.

Mostrare lo smontaggio dei filtri, la loro pulizia
ed il loro rimontaggio

Nl Hsplrt=s DO

I Parg

NOTA

- Estas operaciones deben ser efectuadas por
personal cualificado y segln las normas de
buena ejecucién del técnico en refrigeracién.

- Todas las intervenciones en los circuitos
refrigerantes tienen que efectuarse
respetando las recomendaciones CECOMAF
GT1-001 (recomendacién sobre la emisién
de R22 a la atmdsfera).

OPERACIONES FINALES

- Poner los tapones de las valvulas y
comprobar que estan bien apretados.

- Si fuera necesario, fijar los cables y las
conexiones al muro con abrazaderas.

- Hacer funcionar el climatizador en presencia
del usuario y explicarle todas las funciones.

- Mostrarle el desmontaje de los filtros, su
limpieza y su colocacion.

LETOP

- Deze werkzaamheden moeten vakkundig
worden uitgevoerd door een deskundige
koeltechnicus.

- Bij werkzaamheden aan koelleidingen moet
altijd worden gewerkt volgens de CECOMAF
GT1-001 aanbevelingen (met betrekking tot
het vrijkomen van R22 in de atmosfeer).

TENSLOTTE

- Plaats de doppen weer op de ventielen en
controleer of ze goed zijn aangedraaid.

- Bevestig indien nodig de kabels en leidingen
met klemmen aan de muur.

- Laat het toestel draaien in aanwezigheid van
de gebruiker en leg hem alle functies uit.

- Toon hoe filters moeten worden
gedemonteerd, schoongemaakt en
geplaatst.

20
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